

巴黎奥运会

中国女排3:2险胜美国队赢取“开门红”

新华社巴黎7月29日电(记者 王镜宇 卢星吉)在29日进行的巴黎奥运会女排A组小组赛中,中国队3:2险胜东京奥运会冠军美国队,赢得“开门红”。

在此前的两届奥运会上,中国女排均未能小组赛首战取胜,这次终于摆脱了开局慢热的惯性。在大比分2:0领先又被扳成2:2平的情况下,中国队冷静地以15:13拿下了决胜局。

在决胜局7:8落后,双方交换场地之后,主教练蔡斌有些意外地用掉了那局比赛的第二次暂停。当时,美国队的华盛顿刚刚发了一记ACE球(发球直接得分且对手未触球)。赛后,蔡斌透露,虽然分差仅有一分,但那个球很关键,所以他叫暂停做了布置。

暂停之后,李盈莹连得四分,中国队把比分反超为11:8。当中国队以14:11拿到赛点之后,美国队连追两分。关键时刻,朱婷用一记重扣为中国队拿下了全场比赛的胜利。

李盈莹为中国队拿下26分,朱婷添上17分,龚翔宇、袁心玥和王媛媛分别有13、12和7分入账。自由人王梦洁和龚翔宇还分别贡献了13次和10次扑救,朱婷和王媛媛也各有8次扑救。

在今年的世界女排联赛中,中国队曾经以3:1战胜美国队。不过,提前拿到了奥运会资格的美队当时并未全力以赴。

本场比赛,主教练蔡斌派出了近来常用的首发阵容,朱婷和李盈莹在主攻线上搭档。前两局,美国队的两位老主攻拉尔森和罗宾逊进攻乏力,中国队以25:20和25:19拿下两局。

第三局开头,美国队主教练基拉里用替补主攻斯金纳和普鲁默代替状态欠佳的拉尔森和罗宾逊,美国队的进攻大



7月29日,中国队球员庆祝胜利。当日,在巴黎奥运会排球女子小组赛A组比赛中,中国队3比2战胜美国队。

新华社记者 李钢 摄

有改观,取得了10:5的领先。这局后半段,华盛顿和斯金纳的发球轮给中国队的一传制造了很大麻烦,美国队以25:17扳回一局。

第四局双方展开拉锯战,中国队取得了13:10的领先之后又被对手反

超。在14:17落后的情况下,蔡斌叫了暂停并用吴梦洁替下朱婷,中国队成功地追成18平。然而,最后阶段,中国队的二传、一传连续出现失误,德鲁斯的进攻帮助美国队以25:20把比赛拖入决胜局。

在决胜局中,中国队一度以3:5落后,但是队员们齐心协力追成了7平,为最后的胜利奠定了基础。美国队的德鲁斯全场独得29分,仍无力回天。

在接下来的两场小组赛中,中国队将对阵法国队和塞尔维亚队。

王楚钦/孙颖莎混双夺冠



7月30日,王楚钦(右)、孙颖莎(左)和教练肖战在赛后庆祝。当日,在巴黎奥运会乒乓球混双决赛中,中国组合王楚钦/孙颖莎4比2战胜朝鲜组合李正植/金琴英,获得冠军。

新华社记者 刘续 摄

东道主收获金牌 张家朗成功卫冕

新华社巴黎7月29日电(记者 黄焯 董意行)在29日进行的巴黎奥运会女子佩剑个人赛中,布吕内击败队友,为东道主法国队摘得在该项目的首金。男花个人赛中,中国香港队选手张家朗成功卫冕。

布吕内和队友巴尔泽尔一路过关斩将闯入决赛,为东道主法国队提前锁定一枚金牌。决赛中,布吕内开局即占据主动,并在最后时刻顶住队友反扑,以15:12取得胜利。

中国队仅有杨恒郁参加女佩个人赛,她在十六分之一决赛中,以9:15落败。男花个人决赛由卫冕冠军、中国香港队的张家朗对阵意大利选手马基。比赛开始后,张家朗一度领先,但马基数次将比分追平。两人战至14平时,张家朗挽救3个赛点,最终以15:14成功卫冕。

中国队派出陈海威、莫梓维、许杰参加男花个人赛。莫梓维在八分之一决赛中遭遇张家朗。比赛过程中,张家朗占据绝对主动,尽管两局中莫梓维均连追4分,但最后仍以10:15告负。

莫梓维赛后接受新华社记者采访时表示,落败根本原因还是实力存在差距。“从能力方面讲,我没有能很好突破他的地方,主要抓住他心理上的变化或小失误(追分)。”他说。

老将陈海威和小将许杰在十六分之一决赛中落败。“我自己的目标就是一场比赛,一剑一打。”第一次参加奥运会的许杰在十六分之一决赛不敌马基之后表示,集训时自己就做了很多关于对手的录像分析,但面对经验丰富的马基,心态上还是稍显紧张。

8月4日,莫梓维、陈海威、许杰、吴斌将代表中国队出战男花团体赛。“团体赛跟个人赛不太一样,战术性更强,我们赛前会布置一些战术。”陈海威说。

30日将举行女子重剑团体赛。

两次掉杠 中国体操男团遭逆转遗憾摘银

新华社巴黎7月29日电(记者 卢美婷 李典)在29日进行的巴黎奥运会体操男子团体决赛中,由邹敬园、张博恒、刘洋、肖若腾、苏炜德组成的中国队前五项积累了三分多的巨大优势,但在最后一项单杠上因出现重大失误遭日本队逆转,与金牌失之交臂,美国队获得季军。

根据资格赛成绩,排名前两名的中国队和日本队分在同一组。首轮以自由操开场,日本队在这个项目上有着相对优势,第一轮结束后以0.734分的优势领先。第二轮鞍马,日本队核心人物桥本大辉从器械上掉下,只拿到13.100分。中国队邹敬园、张博恒、肖若腾稳扎稳打,将领先优势夺回。

在第三轮吊环比赛中,刘洋尽显“吊环王”实力,一举拿下全场最高的15.500分,邹敬园、张博恒的得分也都在同组的日本队选手之上。虽然第四轮跳马日本队追回与中国队的一些分差,但来到中国队的优势项目双杠上,邹敬园以高质量的一套动作拿到16.000的高分,张博

恒再下一城攻下15.100分,中国队以3.267分的领先优势将对手拖入最后一个项目的比拼。

就在大家以为胜利的天平已经倾向中国队时,因队友赛前受伤替补男团的小将苏炜德在完成单杠动作时,两次从杠上摔下,仅拿到11.600分。而随后登场的桥本大辉顺利完成比赛,14.566分。日本队的总分锁定在259.594分,中国队想要超越这个分数,最后出场的张博恒至少要拿到15.265分,这显然给这位年轻的队长施加了不可言喻的压力。

在紧张到几乎凝结的空气中,张博恒淡定自如地走上赛台,尽管他顺利完成了比赛,但两队之间的胜负关系似乎已成定局。最终,中国队总分259.062分,以0.532分之差遗憾负于老对手日本队。

“今天对我来说是一个特别的教训,非常遗憾。还有就是对不起,我的队友大哥们非常地努力,也经历了很多伤病,好不容易熬过来了,但是因为我今天的失误没有拿到金牌。”苏炜德说。

在伦敦奥运会之后,中国队一直渴望夺回体操男子团体这枚分量极重的金牌,但里约奥运会铜牌、东京奥运会铜牌,一直未能如愿。老将肖若腾、刘洋泪洒赛场。“我们很珍惜这枚银牌,因为这个是对于我们成绩的肯定,但是我们之所以很伤心,是因为我们在勇争第一,有一个更高的追求,我们想去赢得冠军。”肖若腾说。

资格赛排名第五的美国队在决赛中力挽狂澜,收获一枚铜牌。美国队上一次获得体操男子团体铜牌可追溯到北京奥运会。

男子团体决赛之后,还有个人全能决赛和各个单项决赛的争夺。喜与悲终将翻篇,选手们已经开始为接下来的比赛做准备,期待更大的成长与收获。

“其实我们是具备金牌实力的,可惜到最后一项出现了一些发挥失常,所以我们才获得了银牌,所以大家的心情肯定还是非常沮丧的。”张博恒说。

停火的呐喊

周六晚,位于耶路撒冷的以色列总理府前游行示威者挤得水泄不通。时近午夜,愤怒的呼喊声响彻夜空。

绝望的神情写在每个人脸上。他们中有来自各行各业的上班族,有怀抱婴儿的年轻夫妇,有年过八旬的老人,也有坐在轮椅上的残障人士。呼吁以色列政府尽快与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成停火协议,是他们共同的心愿。

最近一段时期,这样的场景经常在周末的以色列总理府前上演。

以色列总理府位于一条名为“加沙街”的街道附近。街道一旁,和平主义者立起大大的标牌,每日改写数字,提醒着每一位路人战火已经燃烧了多少天。

沿着加沙街南下不足百公里,便可抵达饱经战火的加沙地带。去年10月7日,哈马斯武装人员自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以色列随后对加沙地带发起大规模军事行动。新一轮巴以冲突爆发9个多月来,以色列的军事行动已造成加沙地带超3.9万名巴勒斯坦人死亡,9万多人受伤,以色列方面则死亡逾1500人,目前仍有100多人被哈马斯扣押。

“我想回来好好工作。”在加沙街的游行示威队伍旁,33岁的以色列人阿夫纳对新华社记者说。几小时前,他还在加沙地带。

阿夫纳是一名市政工程师,本轮巴以冲突爆发后应召入伍。冲突爆发初期,以色列政府动员36万名预备役军人参战,被媒体称为以建国75年来“最大规模的预备役征召行动”。记者曾经采访过的许多以色列人都走上了前线,他们曾是实验室中的科研工作者、电脑前的软件程序员、讲台上的大学老师、超市里的收银员……

阿夫纳对记者说,他刚从军营中获准回家短暂休整,几天后将重返加沙前线。走上战场并非他的本意,连续多月深陷战火之中,目睹无数人间惨剧,他的心情非常复杂。

以色列与哈马斯已就停火以及释放被扣押人员进行多轮谈判,但进展甚微,双方在多个核心问题上僵持不下。面对国际社会发出的停火呼声,以色列总理内塔尼亚胡态度强硬,称以方致力于实现消灭哈马斯、被扣押人员获释、加沙地带不再对以色列构成安全威胁这三大目标。

以色列媒体7月公布的一项民意调查显示,仅有26%的受访者认为以色列应继续在加沙地带的军事行动,68%的受访者认为以色列距离内塔尼亚胡承诺的“全面胜利”还很遥远。

战事长期延宕,停火遥遥无期,越来越多的以色列民众对政府一意孤行打“拖延战”强烈不满。记者观察发现,呼吁以色列和哈马斯停火以及反政府的游行示威有明显增强趋势。在以色列多地,人们频繁走上街头,发出停火的呐喊。游行示威期间,暴力事件时有发生,记者多次目睹抗议者被警方逮捕或被高压水枪打伤。

在以色列经济中心特拉维夫,游行示威活动一场接一场,规模最大时有十几万人同时走上街头。在国防部门前,记者遇到了以色列人茵巴尔。她说,每周六晚她都会加入游行行为和平而呼喊,这已成为她生活的一部分。

“我们已经越来越厌倦这一切,我们想看到国家未来的希望,我们一天也不想再多等了。”茵巴尔说。

□ 新华社记者 王卓伦 (新华社耶路撒冷7月30日电)

俄罗斯启动大规模海军演习

新华社圣彼得堡7月30日电(记者 安晓萌)俄罗斯国防部30日宣布,俄海军北方舰队、太平洋舰队、波罗的海舰队以及里海区舰队开启计划内演习。

俄国防部说,约300艘水面舰艇、潜艇和保障舰艇,近50架飞机,200多套军事和特种装备以及超过2万名军事人员参加此次演习。未来数日,俄海军将开展300多次实弹演练,包括针对海空目标的防空导弹射击、火炮射击等。

俄国防部说,此次演习旨在检验海军各级军事指挥机关的行动水平,以及舰艇、海军航空兵部队和岸防部队完成预定任务的准备情况。

委内瑞拉宣布暂停往返巴拿马和多米尼加的商业航班

新华社加拉加斯7月29日电(记者 田睿)委内瑞拉政府29日宣布,将从当地时间7月31日上午8时起暂停委内瑞拉与巴拿马和多米尼加的往返商业航班,以回应这两个国家对委内瑞拉总统选举的“干预行为”。

委内瑞拉外交部29日宣布将从阿根廷、智利、哥斯达黎加、秘鲁、巴拿马、多米尼加和乌拉圭召回外交人员,同时要求这些国家的外交人员从委内瑞拉撤出,因为这些国家试图不承认委总统选举结果。

巴拿马总统穆利诺29日宣布将召回巴拿马驻委内瑞拉外交人员,并暂时中止与委内瑞拉的外交关系。同日秘鲁外交部发表声明,要求委内瑞拉驻秘鲁外交人员在72小时内离境。

委内瑞拉28日举行总统选举,共有10名候选人参加。29日凌晨,委内瑞拉国家选举委员会宣布,执政的大爱国联盟候选人、现任总统马杜罗再次当选委内瑞拉总统。

选举结果公布后,古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、洪都拉斯总统卡斯特罗、玻利维亚总统阿尔塞和尼加拉瓜政府对马杜罗胜选连任表示祝贺。